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        SEVERský Filmový klub, občanské sdružení.   
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Jagellonská 6, CZ – 130 00 Praha 3  

tel: (+420) 602 802 802

 e-mail: sfklub@sfklub.cz, www.sfklub.cz 

IČO: 22860291
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TISKOVÁ ZPRÁVA

Praha, 10. června 2013

SEVERSKÝ FILMOVÝ PODZIM POTŘEBUJE POMOC FANOUŠKŮ

Severský filmový podzim se ocitl ve finančních potížích. Tato ojedinělá putovní přehlídka severské kinematografie divákům nabízí kvalitní severské snímky, se kterými se nemohli setkat v běžné distribuci. Jedná se také o jediný český festival, který využívá speciálně upravené barevně rozlišené titulky, vstřícné i k neslyšícímu publiku. Jako mnoho ostatních kulturních projektů nezískal tento festival žádnou podporu z MK ČR a výrazně omezené jsou letos i další zdroje financování. Pokud mají organizátoři zůstat věrni svému původnímu záměru a nabízet divákům především nové a méně známé severské filmy, potřebují nahradit finanční výpadek.

 „V severských zemích každoročně vzniká přibližně stovka nových filmů, do české distribuce se ovšem dostává pouze zlomek, stranou pozornosti českých distributorů zůstává mnoho zajímavých snímků. V poslední době ale v České republice přibývá fanoušků severské kinematografie, kterým nabídka běžné distribuce nestačí. Bohužel, ačkoli náš poslední festival navštívilo více než 3000 diváků, vstupné dlouhodobě pokrývá jen zhruba polovinu nákladů s festivalem spojených. Rozhodli jsme se tedy požádat své fanoušky o pomoc prostřednictvím portálu hithit.com.“, říká Lenka Bazinková, ředitelka festivalu.

Na každého, kdo festival podpoří, čeká zajímavá, i když spíše symbolická, odměna, kromě vstupenek a dalších drobných odměn mohou dárci být zasvěceni do technologie výroby barevně rozlišených titulků. 

Festival by se měl uskutečnit na podzim, podpořit jej můžete do 4. července 2013 na následující adrese: https://www.hithit.com/cs/project/142/seversky-filmovy-podzim-2013?variant=b
Jakákoli částka je vítána! 
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