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Severská filmová zima – Praha, Brno, Ostrava, Teplice, Železný Brod, Choceň, Plzeň – tisková zpráva

11 – 17. února | Praha, Kino Atlas / Ostrava, Minikino

14. – 17. února | Brno, Slévárna Vaňkovka

12. – 13. února | Teplice, kino Květen

16. – 17. února | Železný Brod, KC Kino Železný Brod 

13. – 23. března | Plzeň, Měšťanská beseda

SEVERSKÁ FILMOVÁ ZIMA POTŘETÍ. 15 FILMŮ V 7 MĚSTECH.

V únoru 2013 přichází 3. ročník filmového festivalu SEVERSKÁ FILMOVÁ ZIMA.

Festival Severská filmová zima pořádá již potřetí občanské sdružení Severský filmový klub.  Divákům nabídne kvalitní méně známé snímky z produkce zemí ležících na severu Evropy.

Severská kinematografie je specifický pojem sám o sobě a má českému divákovi, co nabídnout. Sjednocujícím prvkem českého a severského filmu je obdobné společenské a kulturní klima. Severské filmy však nabízí výrazně odlišný přístup ke zpracování tématu. Ten se vyznačuje především realistickým pohledem do nitra (často rozvráceného) člověka. Ve filmu nenachází místo tzv. laskavý humor, komedie bývají spíše absurdní a černé. Vyhrocené situace jdou až na svou dřeň. Tvůrci nešetří ani diváka, ani filmové postavy, ukazují život takový, jaký je i ve své absurdnosti. České diváky může asi nejvíce přitáhnout do kina syrovost příběhu, tragikomické prvky, krása přírody a osudy lidí, kteří jsou nám podobní a žijí v podstatě nedaleko – jen kousek na sever.

Do programu bylo letos vybráno celkem patnáct filmových titulů, novinek i časem prověřených snímků.

Diváci se tak mohou těšit například na dnes již kultovní absurdní dánskou komedii Adamova jablka o neonacistovi Adamovi, odsouzeném k veřejně prospěšným pracím na venkovské faře, a jeho střetu s knězem oslepeným bezmeznou vírou v dobro. Faráře Ivana, který zoufale popírá existenci špatných skutečností, ztvárnil i českým divákům známý Mads Mikkelsen. Chybět nebudou ani dramata, například norský snímek Neviditelní z roku 2008 o muži, který si odpykal osmiletý trest za vraždu malého chlapce a po propuštění se snaží zařadit do normálního života a najít odpuštění. Ze švédských filmů vybíráme například na Oscara nominované drama Tak jako v nebi, režiséra Kay Polaka, o světoznámém dirigentovi, který se po infarktu vrací do vesnice, kde strávil dětství, a snaží se oživit místní pěvecký sbor.

Aby byla celá filmová přehlídka pohodlně dostupná i neslyšícím divákům, budou všechny snímky uvedené v rámci festivalu Severská filmová zima opatřeny rozšířenými a barevně upravenými titulky vstřícnými i vůči tomuto publiku. Každá důležitá postava má svou barvu titulků. Nechybí ani informace o hlucích a všech dějích, které jsou mimo záběr nebo nejsou neslyšícímu divákovi dostupné a jsou nezbytné pro pochopení příběhu.

Podrobnosti o festivalovém programu a o sdružení najdete na www.sfklub.cz, www.facebook.com/SFklub.cz
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